
U P O Z O R N E N I E   R E D A K C I E 
 
V záujme plynulého priebehu redakčných prác Vás prosíme o dodržiavanie určitých zásad pri písaní 
rukopisov.  
 

Spôsob odovzdávania rukopisov 
Príspevky do Vojenskej histórie odovzdávajte, resp. posielajte zásadne  v textových editoroch Word, v iných 
len na základe dohovoru. Poznámky je potrebné vkladať pomocou programu WORD na vkladanie 
poznámok/odkazov pod čiarou – nie písať ich mechanicky vzadu za textom štúdie.  K štúdii je potrebné 
pripojiť resumé v rozsahu cca jednej strany a osobné údaje o autorovi: rodné číslo, adresu,  číslo účtu, 
telefonický a emailový kontakt. 
 

Rozsah príspevkov 
Rozsah štúdií, vrátane poznámkového aparátu, by nemal presiahnuť 40 strán. Recenzie môžu byť v rozsahu 
do 15 strán, anotácie maximálne do 3 strán. Počet strán sa počíta podľa počtu znakov (1 800 znakov na 
stranu). 
 
Vzhľadom na platnosť  STN ISO 690 (01 0197) – Dokumentácia. Bibliografické odkazy. Obsah, forma 
a štruktúra, apríl 1998, je potrebné pri citáciách rešpektovať jej zásady (sú zjednotené s používaním citácií 
v iných časopisoch, ktoré sa pridržiavajú aj medzinárodného citovania). Za správnosť citovania (obsahovú 
i formálnu) zodpovedá autor príspevku, redakcia nebude do citácií zasahovať.  Na uľahčenie citovania 
uvádzame niektoré vzory: 
 
 

1 VÁROŠ, Milan. Posledný let generála Štefánika. Bratislava : International, 1994, s. 56. 
2 PEJSKAR, Jožka (ed.). Poslední pocta : Památník na zemřelé československé exulanty v letech 1948 – 1981.      
B. m. : Konfrontace, 1986, sv. 2., s. 118-121. 
                      (v prameni neuvedené miesto vydania: bez miesta; podobne aj pri neuvedenom     
                        vydavateľstve: b. v., roku: b. r.) 
3 ŠPIRKO, Dušan – LUPTÁK, Miroslav. Obrana bratislavského predmostia vo francúzsko-rakúskej vojne roku 1809. In 
Vojenská história, 2002, roč. 6, č. 1, s. 9-10. 
        (u cudzojazyčných zdrojov uvádzať v príslušnom jazyku, napr. anglický zdroj: In Army History, 2003, vol. 59, no.       
         1, p. 13-15.) 
4 DEIGHTON, Len. Blitzkrieg : Od Hitlerova nástupu po pád Dunkerque. Prel. Kárník, Zdeněk. Praha : Argo, 1994, s. 
85. 
5 PEJSKAR, ref 2, s. 97. 

- v prípade, že v jednej poznámke sú uvedené dva pramene toho istého autora, v ďalších poznámkach uvádzame 
aj prvé slová názvu prameňa: PEJSKAR, Poslední, ref 2, s. 93. 

- autor nemusí uvádzať mená všetkých pôvodcov citovaného diela (druhého, tretieho) alebo ak má citované 
dielo viacerých ako troch pôvodcov uvádzame:      ŠPIRKO, Dušan et al.    

- v prípade viacerých miest vydania, alebo názvov vydavateľstiev píšeme bodkočiarku alebo čiarku:    Praha : 
Naše vojsko; Bratislava : Magnet Press, 1999,  

- údaje v bibliografickom popise citovaného prameňa sa uvádzajú v jazyku prameňa až po údaj o rozsahu 
- pri odkaze na archívny prameň je potrebné uvádzať skratky:  f. (nie fond) 

                                                                                                               šk. (ako škatula, nie krabica) 
                                                                                                               č. j.  (s medzerou) 
                                                                                                               VHA Bratislava, f. ......;   pozri tiež PEJS, O.: ... 
                                                                                                               Tamže, s. 8.    (nie tamtiež) 
 - najfrekventovanejšie skratky archívov: SNA Bratislava, VÚA-VHA Praha, VHA Bratislava, NA ČR Praha, AM 
SNP B. Bystrica,  
Čísla poznámok v texte uvádzať indexovo: 4   nie: 4)     4/ 

 
Používanie skratiek a označovanie 

Skratkou pre označovanie strán alebo strany je s., ročníky časopisov a čísla zborníkov sa uvádzajú 
arabskými číslicami. Pokiaľ sú dokumenty v edíciách číslované, je potrebné uvádzať okrem strán aj číslo. 
Adresa redakcie:  Vojenský historický ústav, Krajná 27, 21 04 Bratislava 
tel: 02/48 207713 
E-mail: redakciavh@gmail.com 
Redakčná rada si vyhradzuje právo na základe vyžiadaných odborných posudkov rozhodnúť o uverejnení, 
prípadne vrátení príspevku. Nevyžiadané rukopisy sa nevracajú. 


